

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 7 (849)
Понедельник
4 февраля
1952 года
IX год издания
Цена 10 копеек

Бороться за высокие качественные показатели строительства

Многочисленный советский народ под руководством большевистской партии настойчиво и упорно, с большим патриотическим подъемом претворяет в жизнь величественную программу коммунистического строительства.

Опубликованное на днях Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году» говорит о больших производственных успехах всех отраслей социалистической экономики.

Как выясняет из Сообщения Центрального Статистического Управления, годовой план производства по валовой продукции на 1951 год выполнен промышленностью на 103,5 проц., превысил объем производства по сравнению с 1950 годом на 16 проц. Истекший год явился годом дальнейшего улучшения качества и расширения ассортимента промышленной продукции. Установленный план снижения себестоимости промышленной продукции перевыполнен.

В области сельского хозяйства достигнуты новые успехи в развитии земледелия и животноводства. Валовой сбор зерна в 1951 году составил 7.400 миллионов пудов. Возросла техническая база сельского хозяйства, претворяется в жизнь сталинский план преобразования природы.

В минувшем году осуществлена большая программа по капитальному строительству — успешно выполнены установленные на 1951 год плановые задания по строительству крупных гидростанций и каналов на Волге, Дону, Днепре, Аму-Дарье, в городах и рабочих поселках построены с помощью государственного кредита 27 миллионов квадратных метров жилых домов. Кроме того, в сельских местностях построено около 400 тысяч домов.

Благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию, дальнейшему улучшению организации труда, всемерному повышению рабочими своей деловой квалификации, производительность труда рабочих промышленности возросла по сравнению с 1950 годом на 10 проц.

На основе мощного подъема народного хозяйства неуклонно растут благосостояние и культура трудящихся нашей страны. Национальный доход трудящихся в 1951 году увеличился по сравнению с 1950 годом, в сопоставимых ценах, на 12 проц.; доходы рабочих и служащих и доходы крестьян в 1951 году, в сопоставимых ценах, увеличились по сравнению с 1950 годом на 10 проц.

Успехи советского народа являются результатом великого преимущества социалистического строя над капиталистическим. Они достигнуты на основе миролюбивой политики советского государства, повышения трудовой активности трудящихся, самоотверженным трудом, укрепляющим могущество любимой Родины.

Свердловскпромстройцы программу жилищного строительства в 1951 году выполнили на 103 проц. Но перед коллективом строительных управлений стоит множество нерешенных задач, от решения которых зависит успех коллектива треста в деле выполнения программы строительства в 1952 году.

Широко внедрить на стройках треста передовые прогрессивные методы труда, распространить среди строителей опыт лучших строителей, добиться бесперебойной работы подсобных предприятий по обеспечению строев материалами в количестве, удовлетворяющем полную потребность строев, широко механизировать производственные процессы, добиться значительного снижения себестоимости строительства на каждой производственной операции, повысить качество строительных работ, — все это даст возможность сократить сроки строительства, значительно повысить производительность труда, досрочно выполнить производственный план 1952 года.

Социалистические обязательства коллективов строев, предприятий и хозяйств треста

По строительству жилых объектов завода „Уралэлектроаппарат“

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих стройуправления, сооружающего жилые и культурно-бытовые объекты для завода «Уралэлектроаппарат», включившись в соревнование за успешное выполнение годового плана, взял на себя повышенные обязательства.

Строители дали слово завершить выполнение годового плана строительно-монтажных работ к 21 декабря; обеспечить снижение себестоимости строительства на 1 проц. сверх планового; к 5 декабря завершить выполнение плана по вводу жилья в эксплуатацию в количестве 6 тысяч квадратных метров жилой площади.

В обязательстве указаны сроки ввода в эксплуатацию жилых и культурно-бытовых объектов: дом № 6 площадью 779 квадратных метров — к 1 июня, дом № 8 площадью 1026 квадратных метров — к 1 августа, дом № 10 площадью 1026 квадратных метров — к 1 сентября, общежитие № 1 площадью 1.175 квадратных метров и общежитие № 2 площадью 1450 квадратных метров — к 5 декабря.

Кроме того, строители решили ввести в эксплуатацию к 25 августа школу на 960 мест, к 21 декабря — клуб на 500 мест и к 7 декабря детский сад на 100 мест. Строительство районной поликлиники коллектив обязуется закончить к 25 декабря.

В обязательстве по собственному строительству говорится: закончить строительство и сдать в эксплуатацию для рабочих стройуправления к 1 июня один двухэтажный дом и второй — к 1 августа, завершить полностью благоустройство 18-го квартала к 1 октября, реконструкцию шлакоблочного завода закончить к 15 февраля.

Для успешного выполнения плана коллектив взял обязательство поднять среднюю плановую производительность труда на 5 проц., повысить выработку на одного рабочего на 5 проц. Для улучшения организации труда перевыполнить на 5 проц. директивный план механизации строительных работ. Собрать в течение года не менее 25 рационализаторских предложений и за счет внедрения их получить не менее 150 тысяч рублей экономии.

Дома №№ 1, 2 и школу построить точно-скоростным методом. За счет максимального внедрения новых методов труда по опыту мастера тов. Моисеева, инженера Ковалева, маляра Скитева и инженера Тутова и других новаторов производства обеспечить высокое качество всех вводимых в эксплуатацию объектов, ускорить темпы строительства и снизить его стоимость.

Обучить новым профессиям 100 человек и повысить квалификацию 60 рабочих.

По деревообделочному комбинату

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана строительства, коллектив деревообделочного комбината взял на себя следующие обязательства:

выполнить государственный план выпуска продукции ко Дню Сталинской Конституции;

обеспечить работу всех цехов ДОКа строго по недельно-суточному графику и довести суточный выпуск продукции до уровня: по распиловке леса — 220 кубометров, по столярным изделиям — 150 квадратных метров, по щитам наката и перегородкам — 250 квадратных метров, по погонажным изделиям — 15 кубометров, по стройдеталям — 14 кубометров; добиться увеличения выработки на одного рабочего на 6 проц. и среднесуточное выполнение норм довести до 150 проц.;

снизить себестоимость продукции на 1,5 проц. против плана, выпускать продукцию только хорошего и отличного качества;

внедрить в производство стахановский инструмент и приспособления; широко распространить стахановские методы труда, обобщенные по методу инженера Ковалева;

добиться ввода в эксплуатацию в третьем квартале всего комплекса лесопильного цеха, выполнить точно в намеченные сроки план организационно-технических мероприятий.

По машинопрокатной базе

Коллектив машинопрокатной базы, развернув соревнование за полное использование механизмов и за повышение механизации строительных работ, взял на себя обязательство:

завершить выполнение годового плана к 21 декабря; выполнить годовые директивные нормы по землеройным машинам и механизмам к 1 декабря;

путем лучшего использования всех строительных машин и механизмов, со-

вместно с коллективами механизаторов стройуправлений добиться в текущем году следующего уровня механизации строительных работ: по земляным работам — 86 проц., по штукатурным — 40 проц., по малярным — 65 проц., приготовление раствора и бетона механизировать на 100 проц.;

к 15 апреля привести в техническую готовность все землеройные машины и механизмы. Методами комплексной механизации

выполнить не менее 80 проц. всего объема механизированных работ. Сократить до минимума простой машин на ремонте за счет строгого соблюдения графика планово-предупредительных ремонтов. Обеспечить внедрение не менее 20 рационализаторских предложений с условно-годовой экономией 50 тысяч рублей;

обучить на курсах техникума не менее 50 рабочих основных профессий.

Руководитель бригады

Белый конверт лежал на столе в комнате бригадира плотников Заводстроя тов. Яшина.

Придя с работы, тов. Яшин умылся, переоделся и только тогда взял в руки письмо.

В этом письме тов. Умутаев спрашивал о новостях в нашем тресте, в стройуправлении, где он работал.

Прочтя письмо, тов. Яшин задумался.

Вспомнился ему 1949 год — год, когда они закончили школу ФЗО и стали жить самостоятельной жизнью. Бригада тов. Умутаева была организована вскоре после того, как молодежь стала работать самостоятельно. Эта бригада с первых дней работы показала образцы стахановского труда, она систематически перевыполняла задания. Своими успехами никто не зазнавался и всегда обращался к более опытным плотникам, спрашивая их о том, как лучше и быстрее выполнить ту или иную работу.

Вместе трудились на стройке, вместе жили в хорошем, благоустроенном общежитии, построенном своими руками.

После отъезда тов. Умутаева со стройки, руководить молодежной бригадой поручили тов. Яшину.

Сейчас в бригаде 6 плотников: Сергей Иванов, Игорь и Геннадий Бабинцевы, Валентин Корешанов и Петр Никандров. Работают они на строительстве домов №№ 10, 11 и 15 для трудящихся треста, выполняя сменные нормы на 150 проц.

— Будем работать еще лучше, — так решил молодой бригадир.

Когда на общем собрании строителей участка обсуждали обязательства на январь 1952 года, молодежная бригада дала слово выполнить норму не ниже 170 проц. Свое слово молодежь с честью сдержала, обязательства перевыполнены.

С уважением говорят о бригаде руководители участка. Начальник тов. Снякаев рассказывает:

— Исключительно дружные и дисциплинированные ребята. Что бы им ни по-

ручил, все будет сделано в срок и хорошего качества. Был случай, когда я был очень удивлен их работой. Только накануне я был на площадке и видел, что на строящемся доме не было стропил, пришел утром, а стропила уже полностью установлены. Побольше бы таких бригад.

Бригадир каменщиков тов. Колясников рассказал:

— Нашу бригаду каменщиков обслуживает бригада молодых плотников тов. Яшина. Не было ни одного случая, чтобы мы потеряли хоть одну минуту драгоценного времени по вине плотников. У нас всегда во-время подготовлены леса и сделаны все необходимые плотничьи работы на объектах, где мы ведем кладку стен.

Одной из лучших бригад на участке числится бригада, руководимая комсомольцем тов. Яшиным. Это признают все рабочие.

Хорошо организованный труд и отличная дисциплина — залог перевыполнения норм и высокого заработка бригады; редкий месяц каждый из них получает менее тысячи рублей.

Вечером, после трудового дня любят ребята почитать книги, свежие газеты, сходить в кино.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Коммунисты — в авангарде соревнования

В партийной организации Заводстроя более половины коммунистов работает непосредственно на строительстве в качестве бригадиров, плотников, каменщиков, кровельщиков, слесарей и т. д.

Работа стройуправления за прошлый год дала хорошие результаты: мы выполнили план по вводу жилья в эксплуатацию. Большую роль в этом деле сыграли наши коммунисты, занимающие авангардную роль в социалистическом соревновании. Среди них нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки, наоборот, результаты их труда гораздо выше многих других рабочих.

Около трех норм в месяц выполняет коммунист Василий Иванович Пикалов, работающий мозаичником.

Такие же результаты у кровельщика тов. Рябова и стекольщика тов. Борешко.

Несколько бригад плотников возглавляют коммунисты тт. Рязин, Язовских, Патрушев, Яхин, и все они добиваются не только личных высоких показателей в труде, но и значительного перевыполнения норм членами своих бригад. Бригада тов. Рязина выполняет нормы на 190 проц., тов. Язовских — на 176 проц., Патрушева — на 127 проц., Яхина — на 164 проц.

Отлично трудится бригада каменщиков, руководимая коммунистом тов. Колясниковым, выполняющая ежемесячно более полутора норм.

Бригадиром слесарей работает на участке Сергей Афанасьевич Михеев. На каком бы объекте ни трудился тов. Михеев, там всегда механизмы работают бесперебойно. По-стахановски трудится мотористка Валентина Югова.

Можно назвать еще фамилии передовиков социалистического соревнования, ведущих за собой остальных строителей. Это бригадир штукатуров тов. Куличкина, электросварщик тов. Осинцев и другие.

Но дело не только в высоких трудовых показателях. Сейчас строительство требует внедрения новых передовых форм труда. И коммунисты начинают искать новые пути повышения производительности, снижения стоимости строительства.

Мастер коммунист Иван Васильевич Беззубов, являющийся одним из лучших

мастеров в тресте, в целях экономии средств внедряет сейчас на своем участке новую систему учета расходования строительных материалов по бригадам. Каждый вечер он проходит по рабочим местам и проверяет результаты работы бригад за смену.

Бригадир каменщиков тов. Колясников занят сейчас изучением нового метода кладки стен, чтобы в ближайшее время широко применить его на практике.

Но надо сказать, что, несмотря на достигнутые успехи коммунистов на производстве, у партийной организации имеются к ним претензии по политической и общеобразовательной учебе, без которой может получиться такое положение, что эти передовые люди окажутся в хвосте.

Хорошо, вдумчиво и аккуратно учатся в общеобразовательной школе тт. Борешко и Шеховцов. В политехникум занимаются тт. Рязин, Куличкина, Колясников.

Но вот тов. Осинцев упорно не желает повышать свой общеобразовательный уровень. Видимо, товарищ Осинцев решил, что если он выполняет 200 с лишним процентов задания, то это позволяет ему быть малограмотным. Несколько раз мы беседовали с тов. Осинцевым и разъясняли ему ошибочность его взглядов. Но, к сожалению, это не помогло. До сих пор тов. Осинцев школу не посещает.

Часто пропускают занятия тт. Патрушев, Язовских и другие.

Осуществляя авангардную роль на стройке, коммунисты не должны забывать о том, что они должны сами расти, неустанно повышать свой общеобразовательный и политический уровень. В советской стране строитель не тот, который был ранее в старой дореволюционной России. В наше время строитель должен быть всесторонне развитым человеком, свободно ориентироваться в вопросах международной политики, хозяйственной и политической жизни страны, с тем, чтобы видеть, находить и быстро, со знанием дела, распространять в массах все новое, передовое, прогрессивное.

П. ЗАНКИН,
секретарь партбюро Заводстроя.

Нужен опытный бригадир

Более года тому назад каменщики из бригады, в которой я работал, вышли из стен школы ФЗО № 69. Сначала в Заводстрое нам были созданы хорошие условия на производстве. Руководить выпускниками было поручено опытному каменщику А. Н. Лесанову. Под руководством тов. Лесанова наша бригада добивалась высоких производственных показателей. Мы успешно завершили кладку 36-квартирного дома с детской поликлиникой. За время работы с тов. Лесановым наша бригада хорошо освоила шлакоблочную кладку.

Но после окончания строительства 36-квартирного дома тов. Лесанова перевели на другой участок, и мы остались без опытного бригадира. С тех пор началась наша «кочевая жизнь». За три месяца мы побывали на всех участках Заводстроя, и везде нам поручали мелкую, не требующую квалификации работу, преимущественно по пробивке дыр. За это время мы, можно сказать, уже забыли, как производить шлакоблочную кладку.

Сейчас наша бригада работает в 20-м квартале, где мастером тов. Розенбаум. Здесь нам поручили производить кирпичную кладку в подвальном помещении. С кирпичной кладкой мы незнакомы, и поэтому нам сейчас трудно работать, кроме того, трудности усложняет недоброкачественный кирпич. Мы просим, чтобы руководители Заводстроя поставили во главе нашей бригады опытного каменщика, который помог бы нам освоить кирпичную кладку.

К. НЕТУНАЕВ,
каменщик.

Закрепить автомашины за участками

На участках Промстроя штукатуры и каменщики в ожидании раствора часто простаивают в начале смены по полтора-два часа. Происходит это из-за того, что автомашины, направляемые на бетонный завод, прибывают туда с опозданием — к 9 — 10 часам утра.

Часто бывает так, что шофер, которому дана путевка на бетонный завод, не знает куда даже дороги. Кроме того, бывают задержки с оформлением пропусков. Мне кажется, что эти неудобства можно избежать лишь в том случае, если за бетонным заводом будут закреплены определенные автомашины, тогда и пропуска будут оформлены своевременно, и шоферы не заблудятся.

В. ЛОЩЕНКО,
начальник бетонного завода.

Железнодорожники тормозят строительство

Строительные участки треста испытывают острую нужду в бутовом камне. Каменщики, занятые бутовой кладкой, простаивают. И все это в то время, когда на каменном карьере сутками стоят вагоны с камнем.

В конце смены 29 января на путях карьера стояло 23 вагона, на следующее утро — 18 груженых вагонов, вечером 30 января — 20 вагонов, 31 января утром — 21 вагон, вечером — 23 вагона.

В ночь на 1 февраля на карьер пришел паровоз и привел только 3 пораженных вагона, в то время как на Уралмаше несколько суток вагоны не использовались. Из 23 груженых вагонов паровоз увел только 5, ввиду того, что не имел достаточного запаса воды и топлива.

Руководители транспортной конторы должны немедленно навести порядок в железнодорожном цехе. Железнодорожники обязаны наладить бесперебойную вывозку каменной продукции с карьера и не допускать простоев груженых вагонов.

К сведению держателей облигаций

При республиканских, краевых и областных управлениях государственных трудовых сберегательных касс и государственного кредита организованы бюро проверки выигрышей.

Бюро осуществляет проверку облигаций по таблицам выигрышей заочно, по особым карточкам, которые свободно продаются сберегательными кассами. Стоимость каждой карточки 25 копеек.

Для пользования услугами бюро проверки выигрышей необходимо на каждую облигацию заполнить отдельную карточку, указав в ней название займа, серию облигации, фамилию, имя, отчество владельца облигаций и его домашний адрес.

Заполненные карточки следует отправить в бюро по почте или принести в любую сберегательную кассу, откуда карточки будут отправлены в бюро.

Адрес бюро можно узнать в любой сберегательной кассе.

По поступившим карточкам бюро производит проверку облигаций всех прошедших тиражей выигрышей, а затем проверяет карточки по таблицам после каждого тиража в течение всего срока займа.

В тех случаях, когда на тот или иной номер серии выпал выигрыш или когда этот номер вышел в тираж погашения, бюро извещает об этом владельца облигаций.

Е. ЯКУШЕВА, зав. сберкассой.

По Свердловскпромстрою

За экономию стройматериалов

Недавно в газете «Свердловский строитель» был опубликован материал начальника жилищного участка Заводстроя тов. Сиякаева о том, как коллектив участка начал борьбу за экономию материалов на отдельных операциях.

После этого прошло лишь несколько дней, а на участке произошли значительные изменения. Если раньше на рабочих местах каменщиков можно было увидеть раскиданные шлакоблоки, щебень и раствор, то теперь на лесах вы не увидите ни одного даже сломанного шлакоблока; щебень хранится в специальных ящиках, раствор весь идет в дело.

У штукатуров также стало больше порядка: не валяются больше дранка, гвозди, раствор; каждая бригада тщательно следит за экономией материалов. По предложению рабочих просеянный песок хранится в специально отведенных местах, приступили к изготовлению ящиков для хранения алебаstra в каждой бригаде.

Каждый бригадир провел совещание с членами своей бригады и разъяснил важность соблюдения экономии строительных материалов, от чего, безусловно, в первую очередь, зависит снижение себестоимости строительных работ.

Л. РОЗЕНБАУМ,
мастер.

Технический совет треста

На днях в тресте создан технический совет. Деятельность совета будет направлена на укрепление тесного содружества людей науки и производства, на внедрение в строительство новой передовой техники, широкое распространение в тресте передовых приемов работы.

Технический совет состоит из 20 членов. В совет вошли стахановцы-новаторы строительства, инженерно-технические работники треста и научные работники Уральского политехнического института.

На организационном заседании совета председателем избран главный инженер треста тов. Харитонов, заместителями пред-

седателя — тт. Бушков и Архипов, техническим секретарем — тов. Мальчиков.

В совете организованы три секции: секция подготовки и организации производства (руководитель тов. Бушков), секция механизации трудоемких процессов (руководитель тов. Архипов), секция передовых методов труда (руководитель тов. Рослов).

На заседании тов. Харитонов поставил перед членами совета конкретные задачи. Совет обсудил предварительный план своей работы на первый квартал. Намечены планы работы секций.

А. МАЛЬЧИКОВ,
технический секретарь техсовета.

Успехи штукатуров

Почти в центре города, по улице Бажова, № 87, коллектив Промстроя ведет отделку трехэтажного дома, который сооружается для подшипникового завода.

Отделкой квартир занимаются три бригады штукатуров — тт. Николаевой, Афанасьевой и Смирновой. Несмотря на то, что бригады состоят из малоопытных девушек, выпускниц школы ФЗО, график штукатурных работ строго выполняется. Высокой производительности труда брига-

ды добиваются благодаря широкому применению штукатурной машины ШМ-1.

Качество отделки хорошее. При условии бесперебойного снабжения стройки раствором молодые штукатуры в срок завершат отделку квартир и перейдут работать в другой конец города — на строительство двухэтажного дома научно-исследовательского института УНИХИМ, где каменщики подготавливают сейчас фронт для штукатурных работ.

А. ЗЫКОВСКИЙ,
начальник участка.

Администрация, партийная и профсоюзная организации транспортной конторы и управления треста с прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника транспортной конторы треста АНАТОЛИЯ ЯКОВЛЕВИЧА УЖАНОВА, последовавшей 1 февраля 1952 года после длительной и тяжелой болезни, и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Похороны состоятся 4 февраля, в 3 часа дня. Вынос тела из квартиры: УЗТМ, ул. имени Сталина, 3, кв. 71.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В среду, 6 февраля, в клубе Свердловскпромстроя состоится комсомольское собрание комсомольской организации треста. На повестке дня — обсуждение постановления бюро горкома ВЛКСМ о работе комитета ВЛКСМ треста Свердловскпромстрой. Докладчик И. Тройнин.

Начало собрания в 18 часов 30 минут.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Редактор **Ф. В. НЕЗНАЙКО.**

ИСО1757.

Заказ № 1308.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 49.